

# 弘扬正气 择善而行

## ——记平煤神马集团“道德标兵”李小战

□本报记者 王春霞 通讯员 王蕊

9月26日清晨5点40分,雨还在下,李小战像往常一样,准时赶到日行一善免费爱心粥店,和其他志愿者一起洗菜、切菜、炒菜、熬粥,摆放桌椅,招呼前来吃饭的环卫工人。一直忙活到7点20分,他才去赶单位的通勤车。

一年前,家住湛河区九里山街道飞行社区的李小战经常一大早起,到卫东区平安大道上的第一家爱心粥店做义工。9月17日,市区光明路南段的免费爱心粥店开业,他每天又早早来到离家较远的这个粥店做志愿服务。周末时,他还会带上孩子一起去献爱心。

李小战是平煤神马集团尼龙科技公司的职工,9月15日,他荣获集团第六届“道德标兵”称号,同事和朋友纷纷赞叹“实至名归”,他却平淡地说:“奉献的路无止境,我只是做了我应该做的。”

### 见义勇为 该出手时就出手

刚过不惑之年的李小战,二十几岁时就有过多次见义勇为的善举。在原飞行化工公司单身楼居住时,单位一个女工刚买的电动车被盗,他听到喊声冲下楼,借了辆自行车便追,一直追到附近菜市场将偷车贼扭住。后来,他还因此事遭到小偷同伙的报复,亏得他长得人高马大,又身手敏捷,才没吃亏。

还有两次他与妻子逛街时,遇到小偷偷手机,他果断出手将小偷抓获,扭送至派出所。妻子担心他的安全,嗔怪他多管闲事,他说:“大家都不敢站出来制止这些坏行为,社会岂不乱套了?”近几年,社会风气明显好转,李小战遇到小偷的时候越来越少。“好久没在街上遇到小偷了,我这个编外警察也快失业了!”今年9月26日,提起这事,李小战不失幽默地调侃。

### “有困难,找战哥!”

李小战是公司中心化验室的一名工段长,工段五十来号人,不管谁遇到困难,他一准鼎力相助,大家都亲切地称他为“战哥”。

前段时间,家住外地的大学生职工白林冲母亲病重,思家心切的小白情绪不太稳定。李小战了解情况后及时与车间沟通,让白林冲安心回家照顾母亲。小白的母亲病故后,李小战又第一时间赶到泌阳帮忙料理后事,小白感动得直掉眼泪。

一名同事因为家庭原因工作消极休假在家,甚至产生了轻生的念头。李小战下班后多次上门开导他,帮他出主意、想办法,前后坚持了一年多,终于帮他驱散了心理阴霾。

“有困难,找战哥!”如今,工段的职工都这么说。今年4月转岗分流来的马子忠,在取样分析过程中不小心将样品溅到眼中受伤,李小战多次去看望他。马子忠伤情好转

上班后,李小战手把手教他取样,叮嘱他注意安全。前几天,马子忠突发尿路结石住进医院,李小战两次到医院看他并安排工段职工陪他,这位五十岁的大男人握住李小战的手,流下了眼泪。病好上班后,马子忠主动承包了男卫生间的保洁工作,他说:“我也要为大家做些什么,这样心里才踏实。”

今年6月,李小战带领工段青工成立了“党员义务服务站”,义务为全公司职工修理自行车、三轮车、小家电等。在他的带动和影响下,工段职工互帮互助、相处和谐。“每天来上班,心情特别舒畅,像在家里一样温暖!”工段职工龚静感慨地说。

## 记者在现场

热线电话:4940000



昨天上午,市区建设路与文园路交叉,跟随倒地妇女家人来到现场的小黄狗围着电动车打转,不肯离去。本报记者 李英平 摄

## 轿车电动车相撞 骑车妇女“吓得没知觉”

### 她被送往医院,她家小狗为看车不离现场

□记者 王春霞

本报讯 昨天上午11时许,市区建设路与文园路交叉发生一起轿车与电动车相撞事故,骑电动车妇女倒在地上称“吓得没知觉”。救护车将她送往医院,她家的小狗围着主人的电动车打转,不肯离开现场。

当天上午11时5分,记者到现场看到,一辆白色尼桑轿车停在建设路与文园路交叉北侧机动车道上,车前倒着一辆电动车,一名中年妇女躺在

电动车上,双眼微闭。记者上前询问她伤到了哪里,这名妇女说,自己全身麻木,动不了。轿车的右前部留下一些刮痕,驾驶轿车的中年男子袁某已经拨打了120。倒地妇女不同意男子协商解决的提议,男子遂报警请市交管部门人士前来处理。随后,袁某询问妇女家人的电话,用自己的电话通知了妇女的家人。

事发路口没有设置红绿灯。据袁某说,当时他沿建设路由东往西正常行驶,骑电动车的妇女则沿文园路由北往南

行驶,与电动车同向行驶的一辆汽车停了下来,形成一个视角盲区,骑电动车妇女没有停车继续南行,他来不及刹车,两车遂发生碰撞,电动车倒在路面上。骑电动车的妇女先是怪他车开得太快,与他吵了几句,然后说自己有心脏病,瘫坐在地上,接着又躺倒在电动车上。

在等待救护车的时候,记者看到,倒地妇女的右手开始抖动起来。11时10分,救护车赶到现场,急救人员询问倒地妇女的腿和腰有没有事,她有

气无力地说:“哪儿都没事,就是吓得没知觉了。”随即,救护人员用担架将她抬上救护车,送往医院。

救护车载着倒地妇女离开之后,一只小黄狗先是追赶救护车,随后又回到现场,围着倒地妇女的电动车转来转去,不肯离开。

有围观群众说,这只狗是随着倒地妇女的家人来到现场的,其家人上了救护车,它却留了下来。“这只狗还挺贴心的,主人走了,它却留下来看车。”围观群众纷纷称奇。

## 吃个早饭 万余元被盗

警方抓获利用干扰器盗窃车内财物的谢某

□记者 赵志国

本报讯 沈先生把车停居民小区门口,吃个早饭的当儿,车内13000元现金被盗。蹊跷的是,车窗车锁完好无损。记者昨天从市公安局了解到,矿工路派出所案侦大队依靠“天眼”系统和商户监控循线追踪,很快将利用汽车干扰器盗窃他人车内物品的犯罪嫌疑人谢某抓获。

据办案民警介绍,9月9日9时许,沈某报警称,他放在车内的现金被盗。民警赶到现场询问得知,沈某当天9时驾驶一辆黑色奥迪轿车到新华区西市场街道三七街附近吃早点,将车辆停放在三环佳苑门口东侧,返回时发现车内存放的13000元现金被盗,而车窗车锁完好无损。民警初步判定嫌犯利用高科技手段作案。

民警调取案发现场周边的天眼监控资料和商铺自装监控资料查看,甄别,锁定了两名犯罪嫌疑人的行踪。监控资料显示,犯罪嫌疑人作案得手后,沿三七街向西拐入凌云路向北逃跑,后又拐到平安大道向西逃跑,进入平安大道南侧四站街后不知所踪。

经过分析犯罪嫌疑人的作案特点、逃跑路线以及侦查员的走访调查结果,民警断定嫌犯可能在四站街附近落脚。9月10日早上8时许,经过蹲点设伏,民警成功将犯罪嫌疑人谢某控制,并从其身上搜出汽车干扰器一部。

经过审讯,家住西市场街道的谢某交代,为了获取不义之财,他与陈某、“小五”3人合伙作案,陈某、“小五”负责望风,由他下手作案。9月9日上午9时许,3人在三七街对一辆黑色奥迪车实施盗窃并得手。9月10日上午,他拿着汽车干扰器准备外出再次作案时被抓。目前,犯罪嫌疑人谢某已被刑事拘留,警方正在追捕其他两名犯罪嫌疑人。